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Централизованное тестирование по географии, 2012

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем подводного мира Мирового океана является:
1) И. Д. Черский 2) Жак-Ив Кусто 3) А. Гумбольдт 4) М. П. Лазарев

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

2. 
На карте точка 3 расположена:

1) в Северном полушарии
2) в Восточном полушарии

3) между 20° и 40° южной широты
4) к северу от экватора

3.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области палеозойской складчатости:
1) Иранское нагорье 2) Оршанская возвышенность 3) горы Аппалачи 4) плато Декан

4.  На схеме изображено движение воздушных потоков в:

1) антициклоне Северного полушария 2) циклоне Северного полушария
3) антициклоне Южного полушария 4) циклоне Южного полушария
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5.  Для Атлантического океана характерны(-о):
1) наименьшие среди океанов размеры акватории

2) расположение во всех климатических поясах 3) отсутствие внутренних морей
4) господство пассатов в умеренных широтах

6.  Для природной зоны саванн и редколесий субэкваториального пояса характерно(-а):
1) выпадение осадков преимущественно летом

2) значительная годовая амплитуда температур воздуха
3) формирование зональных торфяно-болотных почв
4) произрастание типичных растений — елей, пихт

7.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Канада, США 2) Вьетнам, Ангола 3) Франция, Швеция

4) Польша, Австралийский Союз

8.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) территорию:
1) Мексика, Эфиопия 2) Индия, Франция 3) Гвиана, Исландия 4) Италия, Греция

9.  Укажите государства, являющиеся членами Европейского союза (ЕС):
1) Испания, Португалия 2) Италия, Россия 3) Франция, Норвегия

4) Великобритания, Исландия

10.  География нефтяной промышленности мира характеризуется:
1) отсутствием добычи нефти в шельфовой зоне Мирового океана

2) размещением части нефтеперерабатывающих заводов в транспортных узлах
3) совпадением районов добычи и потребления нефти

4) основными транспортными потоками нефти в Африку

11.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Малайзии по размерам валового сбора риса

2) выращивание цитрусовых культур преимущественно в субтропическом поясе
3) развитие верблюдоводства преимущественно в районах с влажным климатом

4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в засушливых районах

12.  Для территории Антарктиды характерно(-а):
1) расположение большей части в Северном полушарии

2) формирование умеренного морского климата на побережье
3) выпадение большого количества осадков в течение года

4) приуроченность большей части к древней платформе
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13. 
На карте озеро Танганьика обозначено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках

15.  Для территории материка Австралия характерно(-ен, -а):
1) расположение северной части в субтропическом климатическом поясе

2) наиболее выровненный и однообразный рельеф среди других материков
3) отсутствие пассатной циркуляции воздушных масс

4) принадлежность большинства рек к бассейну Тихого океана

16.  Для социального и экономического развития Австралийского Союза характерен(-но):
1) высокий удельный вес аборигенов в этнической структуре населения
2) развитие энергетики исключительно на собственных ресурсах нефти

3) высокий уровень обеспеченности пашней на душу населения
4) низкий удельный вес в структуре экспорта продукции пищевой промышленности

17.  Для территории Южной Америки характерна(-о):
1) относительно слабая изрезанность береговой линии на севере

2) расположение большей части в умеренном климатическом поясе
3) принадлежность реки Ориноко к бассейну Тихого океана

4) отсутствие природной зоны степей в субтропическом поясе

18.  Для социального и экономического развития Южной Америки характерна(-о):
1) монархическая форма государственного правления в большинстве стран
2) специализация машиностроения на производстве транспортных средств

3) ведущая роль АЭС в структуре производства электроэнергии
4) развитие цветной металлургии преимущественно на привозном сырье в Чили

19.  Общим для социального и экономического развития Бразилии и Аргентины является:
1) равномерное размещение населения по территории

2) высокий удельный вес пожилых людей в возрастной структуре населения
3) отсутствие на территории городских агломераций

4) наибольший в регионе объем производства пшеницы

20.  Для природы Северной Америки характерно(-а):
1) широкое распространение ледниковых форм рельефа на Мексиканском нагорье
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2) господство умеренных воздушных масс летом в арктическом климатическом поясе
3) принадлежность реки Святого Лаврентия к бассейну Атлантического океана

4) формирование подзолистых почв под растительностью пустынь

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Колумбия обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Общим для социального и экономического развития Мексики и Канады является:
1) унитарная форма государственного устройства

2) равномерное размещение населения по территории
3) развитие машиностроения как одной из отраслей обрабатывающей промышлености

4) значительные объемы экспорта газетной бумаги

23.  Полуостров, расположенный в азиатской части Евразии,  — это:
1) Корейский 2) Кольский 3) Апеннинский 4) Балканский

24.  Для социального и экономического развития стран Северной Европы характерен(-на):
1) низкий удельный вес пожилых людей в возрастной структуре населения в Норвегии

2) высокий уровень урбанизации в Швеции
3) низкий удельный вес машиностроения в отраслевой структуре обрабатывающей промышлен-
ности

4) ведущая роль автомобильного транспорта во внешнеторговых перевозках

25.  Для социального и экономического развития Украины НЕ ЯВЛЯЕТСЯ характерной(-ым):
1) унитарная форма государственного устройства

2) развитие черной металлургии на базе собственных ресурсов коксующихся углей
3) развитие международного туризма

4) низкий удельный вес сельскохозяйственных угодий в структуре земельных ресурсов

26.  Река Лена относится к бассейну океана:
1) Северного Ледовитого 2) Индийского 3) Тихого 4) Атлантического

27.  Для социального и экономического развития Китая в ОТЛИЧИЕ от Японии характерен(-но,
-на):

1) однородный этнический состав населения
2) развитие энергетики на базе собственных ресурсов угля

3) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства
4) развитие шелководства как одной из отраслей животноводства

28.  Для территории России характерна(-ен, -о):
1) приуроченность полуострова Камчатка к Тихоокеанскому складчатому поясу

2) пассатная циркуляция воздушных масс на северном побережье
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3) зимний подъем уровня воды на реках бассейна Тихого океана
4) формирование черноземных почв в природной зоне смешанных и широколиственных лесов

29.  Для социального и экономического развития России НЕ ЯВЛЯЕТСЯ характерной(-ым):
1) низкая плотность сельского населения на юге европейской части

2) размещение топливных ресурсов преимущественно в азиатской части
3) многоотраслевая структура цветной металлургии

4) специализация животноводства на разведении крупного рогатого скота

30.  Ответ :  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен, -а):
1) размещение южной части в субтропическом климатическом поясе

2) непосредственный выход к Белому морю
3) местонахождение крайнего южного пункта на 58° 10' южной широты

4) наименьшая протяженность участка государственной границы с Латвией

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

31. 
На карте Белорусская антеклиза обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

32.  Определите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1) для территории Беларуси характерно увеличение годовой солнечной радиации с севера на юг

2) для территории Беларуси характерна повышенная влажность воздуха в течение года
3) на территории Беларуси годовая амплитуда температур воздуха увеличивается с востока на
запад

4) для территории Беларуси характерна частая смена циклонов и антициклонов

33.  Какое из названных озер или водохранилищ расположено ближе к озеру Червоное?
1) озеро Освейское 2) Солигорское водохранилище 3) озеро Дривяты

4) Братское водохранилище

34.  Для географии населения Беларуси характерно(-ен):
1) уменьшение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) увеличение доли сельских жителей в обшей численности
3) численное преобладание протестантов среди верующих

4) высокий удельный вес детей в возрастной структуре

35.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) отсутствие на территории предприятий по производству пластмасс

2) размещение предприятий по производству сахара преимущественно в крупных городах
3) наличие на территории нескольких центров по производству чулочно-носочных изделий

4) развитие цементной промышленности преимущественно на привозном сырье

36.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-но, -на):
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1) низкий удельный вес производства картофеля надушу населения
2) преобладание однолетних трав в посевах кормовых культур

3) отсутствие звероводства в отраслевой структуре животноводства
4) ведущая роль животноводства в производстве товарной продукции

37.  В Беларуси речным портом на реке Днепр является город:
1) Витебск 2) Гродно 3) Могилев 4) Брест

38.  Для социального и экономического развития Гродненской области характерна(-ен):
1) наибольшая численность сельского населения среди административных областей

2) наибольший объем производства электроэнергии среди административных областей
3) низкий уровень сельскохозяйственной освоенности территории

4) высокий удельный вес зерновых и кормовых культур в структуре посевных площадей

39.  Установите соответствие между формами рельефа и их местонахождением, обозначенным на
карте цифрой, и разместите последовательно в направлении с запада на восток от нулевого (Гринвич-
ского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  горы Малый Кавказ
Б)  нагорье Тибет
В)  Нижнедунайская низменность
Г)  Ла-Платская (Лаплатская) низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

40.  Линии на плане местности и географической карте, соединяющие точки с абсолютной высо-
той,  — это ...
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

41.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направ-
ление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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42.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ), имеющее только сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством государств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

43.  Крупнейшее по численности населения государство материка, берега которого омывают воды
трех океанов. Является одним из мировых лидеров по производству продукции сельского хозяйства.
Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

44.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однород-
ность климата со среднегодовой температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение
осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в климатическом поясе (климатической обла-
сти), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

45.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Рока, Фроуард
2)  Рока, Рас-Хафун
3)  Фроуард, Байрон
4)  Байрон, Рас-Хафун

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б1.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

46. 
На карте Вилейское водохранилище обозначено циф-

рой ...

47.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  спички
Б)  велосипеды
В)  азотные удобрения
Г)  зерноуборочные комбайны

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Минск
2)  Лида
3)  Чашники
4)  Пинск
5)  Гродно

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б4B1Г2.

48.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Светлогорский
Б)  Пинский
B)  Браславский
Г)  Волковысский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Гродненская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

49.  Расстояние между станциями А и В на карте в масштабе 1 : 450 000 равно 30 см, расстояние
между станциями С и D на карте в масштабе 1 : 1 400 000 равно 15 см. На сколько километров рассто-
яние между станциями А и В меньше, чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.

50.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
8
14
20

Температура воздуха, °С
+10
−2
−4

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.


